Тема: «Предпринимательство».
Урок - деловая игра.
Цели и задачи:

Образовательные:

·  Дать характеристику предпринимательской деятельности и ее формам.

·  Выяснить, что такое система индивидуального предпринимательства, какова роль предпринимателей.
·  Добиться усвоения учащимися основных понятий урока.

Развивающие: 
·  Развивать навыки работы в группе, учиться выделять главное, отстаивать свое мнение.
·  Способствовать дальнейшему развитию ключевых компетентностей.

Воспитательные:
·  Содействовать формированию положительной мотивации к урокам обществознания через игру.

Основные термины: предприниматель, предпринимательство, прибыль, бизнес, доход, затраты, убытки. 

Оборудование: учебник обществознания 8 класс А. И. Кравченко, памятка для создания фирмы, соцопрос, ватманы (3 штуки), фломастеры.
План урока:
1. Вводное слово учителя, постановка общих целей и задач. (1 минута).
2. Объяснение нового материала. (5 минут).
3. Деление учащихся на группы, постановка цели и задач в группах. (3 минуты).
4. Работа с текстом учебника и источниками по разработке проектов. (12 минут).
5. Презентация проектов учащихся. (15 минут). 
6. Подведение итогов и оценивание результатов. (3 минуты).
                                 Ход урока

Организационный момент: включает приветствие, фиксацию отсутствующих, организацию внимания, наблюдение за посадкой учащихся на протяжении всего урока.

Объяснение нового материала.
Предпринимательство - это социальный и экономический институт общества, закрепленный и регламентируемый законом, имеющий четкую организационную и правовую структуру.
Предпринимательство составляет один из факторов производства наряду с капиталом, землей и трудом. Оно комбинирует все названые факторы.
Предприниматель – человек, придумавший новое дело, удовлетворяющее какую-то потребность и приносящее прибыль. 
Стремление к прибыли – основной мотив его деятельности.

Прибыль – обобщающий показатель финансовых результатов хозяйственной деятельности, одна из основных экономических категорий; представляет собой излишек от выручки от продажи товара над затратами на их производство и реализацию.
Доход - это деньги, получаемые за услуги или реализованный товар.
Затраты - средства вкладываемые в производство. Если затраты превышают доходы, то прибыли нет, а есть убыток.
Формы предпринимательства.     

(Схема в учебнике стр.87)



Роль предпринимателя заключается в реализации выгодных идей, объединении идеи и капитала (пример Била Гейтса).
Бизнес - это любая, не запрещенная законом, деятельность, нацеленная на получение прибыли.

? Что необходимо для того, что бы наладить собственный бизнес? (Примерный ответ: наличие средств, определение спроса, реклама, учет рисков).
Одной из главных целей предпринимательства является удовлетворение потребностей общества. Вам предложен соцопрос жителей с. Ягодное:

	№ п/п
	Какие потребности в товарах и услугах не реализованы в вашем селе?
	Кол-во человек
%

	1
	Центр развлечения
	23

	2
	Супермаркет
	17

	3
	Автомойка, станция техобслуживания
	10

	4
	Баня
	14

	5
	Площадка для катания на скейтбордах
	12

	6
	Каток
	9

	7
	Тренажерный зал
	14



? Какие виды предпринимательства отражены в данном соцопросе? (сфера услуг).

Проведение физкультминутки
Деление учащихся на группы, постановка цели и задач в группах. 
Вы объединены в три группы. В группах вы должны будете подготовить, а презентовать свой вариант фирмы в нашем микрорайоне. При выполнении задания пользуйтесь памяткой для создания фирмы, а также помните, что основной целью предпринимательской деятельности является получение прибыли и удовлетворение потребностей общества.
Свою презентацию оформите на ватмане.

Во время подготовки проектов учитель консультирует учащихся по возникающим вопросам.

Памятка для создания фирмы. 
1. Основная направленность деятельности (что будете производить?).

2. Средства на открытие предприятия.

3. Название предприятия.

4. Рекламная компания по продвижению своего товара (виды рекламы). 

5. Правовая форма предприятия (индивидуальное предпринимательство, партнерство, корпорация).

6. Основной потребитель вашего товара (для кого производить?).

Презентация.

Каждой группе дается 2-3 минуты, чтобы продемонстрировать свою презентацию. Представители других групп могут задавать по 2 вопроса.
После проведения презентаций учащиеся голосуют за лучший проект, за себя команда не голосует. Подведите итоги голосования. 

? Почему данное предприятие набрало наибольшее количество голосов?
Подведение итогов и закрепление материала:

Кто такой предприниматель?

Назовите основные цели предпринимательской деятельности?
Каков залог успешной предпринимательской деятельности?

Ваше отношение к современным предпринимателям?

Выставление оценок.
Домашнее задание: § 13, практикум стр. 90.
корпорации





индивидуальное





партнерское





Хозяйственное общество, объединение лиц и капиталов для производства товаров  услуг.





Товарищество, принадлежащее нескольким собственникам.





Фирмы, предприятия


розничной торговли.








